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Levý 
Hradec  

 

OD PRAHY NA SEVER 
(PO DVOU BŘEZÍCH, TŘEMI OKRESY, KE ČTYŘEM „M“) 

 

ROZTOKY – MÁSLOVICE –    

KRALUPY NAD VLTAVOU 
 
 

      SPORTUJ S NÁMI                                  SPORTUJ  S  NÁMI 
 
Datum:  sobota 31. b řezna 2007. 

Odjezdy vlak ů:  
Sraz v hale u odjezdu do 6.30 hod.  Odjezd rychlíkem č. 872 v 6.46 hod.  s příjezdem do Prahy hl. n. 
v 8.04 hod. Od hlavního nádraží pěšky (cca 5 min.) k Masarykovu nádraží, odtud v 8.40 hod.  do Roztok  
u Prahy – příjezd v 8.56 hod.  
Časy odjezdů zpět: 
- Kralupy nad Vltavou – Praha Masarykovo n.: 

- osobní vlaky – každou hodinu ve 47. min. (doba jízdy – 36 min.) 
- rychlíky – 16.42, 18.37, 18.42 hod. (doba jízdy – 25 min.) 

- Praha hl. n. – Pardubice hl. n.: 
- rychlíky – 17.55, 18.55, 20.02, 20.55 hod.  

Pro cestu je nejvýhodnější skupinové jízdné (předpokládaný čas odjezdu zpět je uveden tučným písmem).  

Popis trasy:  
Z Roztoky – Levý Hradec – zast. Roztoky-Žalov – nezn.  zast. Řež – Č Větrušická rokle – Na Dole – NS 
Máslovice a zpět – Č Na Dole – Chvatěruby – Kralupy nad Vltavou = 18 km.  
Trasa je na mapě edice KČT číslo 9 Podřípsko nebo edice Kartografie č. 8 Mělnicko – Slánsko. 

 
Profil trasy je většinou rovinatý; 
výjimku tvoří pouze stoupání na 
Levý Hradec a do Máslovic. Vede 
nejprve  po levém, od obce Řež po 
pravém břehu řeky Vltavy územím 
okresů Praha-západ a Praha-
východ, v závěru pak okresem 
Mělník.  
 
V průběhu výletu prohlídka kostela 
sv. Klimenta na Levém Hradci 
(vstupné 20 a 10 Kč) a 4M = 
Malého máslovického muzea másla.  
 
První jarní výlet p řipravil, vede  
a příjemně prožitý den p řeje:   
 
Miloš Kajzrlík 
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Průchozí místa na trase výletu:  
 

 
Roztoky (okr. Praha-západ)  – cca 6000 obyvatel; statut města od roku 1968; téměř nepřetržité osídlení 
od mladší doby kamenné do raného středověku – první písemná zmínka v panovnické listině z roku 1233; 
v zámku (původně vodní tvrz, několikrát zásadně přestavěná) od roku 1961 muzeum – od roku 1975 jako 
Středočeské muzeum s pamětní síní Zdenky Braunerové; řada letních sídel bohatých obyvatel Prahy 
z konce 19. století; továrna na výrobu penicilínu z období 1945 – 1948 z prostředků UNRRA – později 
Výzkumný ústav antibiotik a biotransformací; významní obyvatelé – F. A. Brauner (advokát a český 
poslanec říšského sněmu), Zdenka Braunerová (malířka, grafička a knižní výtvarnice), Albín Bráf (přední 
český národohospodář a politik – v době nemoci odtud řídil vídeňské ministerstvo orby  = zemědělství, 
manželka Libuše byla vnučkou F. Palackého a dcerou F. L. Riegra), Čeněk Rýzner (lékař, stál u počátků 
archeologických bádání v okolí s objevem únětické a řivnáčské kultury); kostel Narození sv. Jana Křtitele 
z let 1865 – 1867 z bývalé sýpky; romantické skalnaté Tiché údolí.   
 
Řež (okr. Praha-východ)  – od roku 1850 osada obce Husinec; poprvé písemně zmíněna v listině krále 
Vratislava I. z roku 1088 pro Vyšehradskou kapitulu; dvojí vysvětlení názvu – 1. ze slova „řež“ (řezanice, 
pračka), 2. praindoevropské pojmenování místa v řece, kde je „řezána“ voda; sídlo Ústavu jaderného 
výzkumu Akademie věd ČR s jaderným reaktorem a cyklotronem (kruhový urychlovač nabitých částic 
užívaný pro výrobu radionuklidů). 
 
Větrušická rokle (okr. Praha-východ)  – od roku 1969 národní přírodní rezervace (cca 25 ha) kvůli 
ochraně teplomilných společenstev skalních stepí na skalních výchozech; jeden z největších souvislých 
výchozů spilitu (výlevná vyvřelá diabasová hornina); výskyt suťových polí; rostlinstvo na skalních stepích 
s alpínskými prvky; živočišstvo: krahujec, ještěrka, motýl otakárek aj. 
 

Kralupy nad Vltavou (okr. M ělník)  – cca dvacetitisícové průmyslové město s převahou chemie  
a petrochemie a železniční křižovatka (směry na Prahu, hranice SRN, Louny přes Slaný a do Kladna); na 
konci 10. století majetek kláštera v Břevnově (nepotvrzeno); první věrohodná zmínka až z roku 1253  
v listině krále Václava I. jako součást majetku špitálu sv. Františka v Praze (pozdější řád křižovníků  
s červenou hvězdou); s výjimkou krátkého období až do roku 1848 majetek křižovníků; město od roku 
1881 – do roku 1960 sídlo okresu; název patrně odvozen od slov „koru lúpati“ (loupat kůru pro tříslo na 
činění kůží); několikeré katastrofální záplavy (naposledy v roce 2002); hrob básníka Jaroslava Seiferta; 
jediný obloukový železniční most v Čechách z roku 1964; silniční most z let 1926 – 1928 (technická 
památka). 
 
Levý Hradec (okr. Praha-západ)  a Máslovice (okr. Praha-východ)  – informace budou součástí 
zmíněných prohlídek. 


